

ΔΕΛΤΙΟΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ
ΤΩΝ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΩΝ ΡΑΔΙΟΣΤΑΘΜΩΝ
ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Κ.Κ.Ε.

- 1ον
- Τό Κυπριακόν καί ἡ δόλιχος τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐξωτερικῶν
κ. Κωστοπούλου,
Κ.Κ.Ε. (ἐμπομπή 7.10' - 7.40' ὧρας)
Σελ. 1
- 2ον
- Μίς ὁδηγόν τά συμφέροντα τῶν λαμῶν μαζῶν.
Κ.Κ.Ε. (ἐμπομπή 14.00' - 15.00' ὧρας)
Σελ. 1-2
- 3ον
- Διά τήν ἀπελευθέρωσιν τῶν πολιτικῶν κρατουμένων.
Κ.Κ.Ε. (ἐμπομπή 19.35' - 20.00' ὧρας)
Σελ. 3
- 4ον
- Αἱ πραγματικαί ἀγρίαι τῆς Κυπριακῆς κρήσεως,
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ (ἐμπομπή 13.45-14.00 ὧρας)
Σελ. 4
- 5ον
- Διαμαρτυρία τοῦ κ. Ξανθοπούλου - Παλαμά,
ΣΟΦΙΑ (ἐμπομπή 8.00' - 8.30' ὧρας)
Σελ. 5

Α Θ Η Ν Α Ι

Κ.Κ.Ε. ("Φωνή της Αλήθειας" Ώρα 7.10' - 7.40')

Τό Κυπριακόν καί ἡ δόλωσις τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐξωτερικῶν κ. Κωστοπούλου.

"Δέν ἔχει σβῶσει θυῶμα ἡ ψῆχ των δολώσεων τοῦ κ. Παπανδρέου, ὅτι ἡ Κυβέρνησή του, θέ εἶναι Κυβέρνησις ἐθνικῆς ἀναγεννήσεως καί ὁ κ. Κωστοπούλος ἔσπευσε νά ἀπλώσῃ, ὅτι ἡ Ἑλλάς ὑποστηρίζει τήν πρωτοβουλία τοῦ Γενικοῦ Γραμματέως τοῦ Ο. Η. Ε. κ. Οἰθόντ, γιά τήν ἐπιλυσι τοῦ Κυπριακοῦ. Καί μόνο τό γεγονός, ὅτι τό σχέδιον τοῦ Οἰθόντ τό ἀποδέχτησαν οἱ Ἀγγλοαμερικανοί ἀποικιοκράτες, οἱ Τοῦρκοι συνεταῖροι τους, καὶ οἱ Τουρκοκύπριοι, δεῖχνει, ὅτι μήτε ἄλλο παρά τό συμφέροντα τοῦ Κυπριακοῦ καί τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ ἐξυπηρετεῖ, ἡ ἀπόφασις τῆς Ἑλληνικῆς Κυβερνήσεως καί ἡ δόλωσις τοῦ κ. Κωστοπούλου."

Κ.Κ.Ε. ("Φωνή της Αλήθειας" Ώρα 14.00' - 15.00')

Μέ δόληγόν τό συμφέροντα τῶν λαϊκῶν μαζῶν.

Ὑπό τόν ὡς ἄνω τίτλον, μετέδωσε μαυροσελεῖς σχόλιον, ἀναφερόμενον εἰς τήν ἐν γένει πολιτικῆν κατάστασιν τῆς χώρας μας, τό ὡρισμένον σημεῖον τοῦ ἡμεῶν, ἔχουν ὡς ἑξῆς :

"Ἡ Ἀριστερά κατέβηκε στίς ἐυλογίες τῆς 16ης τοῦ Φλεβάρη, μέ καθάρ τό παρελθόν της. Ἐνα παρελθόν γεμάτο ἀγῶνες καί θυσίας, γιά τό ἱεπτήματα τοῦ λαοῦ. Παρ' ὅλα αὐτά ὅμως, μέσα στίς πολύπλοκας συνθήκας πού διεκλήθημε ὁ προεκλογικός ἀγῶνας, δέν καταρῶθημε νά ἐμφρασθῇ καί ἐυλογιαῖ ἡ ἀναμφισβήτητη ἐπιρροή τῆς Ἀριστερῆς, στό

πλατειά στρώματα των εργαζομένων. Και στο γεγονός αυτό, η Άριστερά πρέπει να συγκεντρώσει από τώρα την προσοχή της. Σεικωνώντας απ' την αρχή αυτή, το κόμμα της Άριστερας, έπιμώθηκε στο παρελθόν, θα έπιμώθηκε και θα ένισχυση και στο μέλλον, υάθε πράξη και ενέργεια της Ε. Κ. που θα δδηγοόσε στην λιανοποίηση των διευδικήσεων των εργαζομένων και θα προωθοόσε τή λύση των γενικώτερων ζητημάτων του τόπου. Ταυτόχρονα όμως, θα κρήνη ασήτηρά, θα οργανώση και θα κινήσει τις λαβικές μάες, ένδντια σε υάθε δυνέπεια, σε υάθε ύπαναχώρηση, σε υάθε πράξη της Ε. Κ., που θα έξυπρητθ όχι τό λαβικά συμφέροντα, αλλά τό συμφέροντα της με-φασαυουραττικής δλιγαρχίας και των ζένων.

Η Άριστερά έχει έπιφυλάξεις.

Η θέση της Άριστερας και οι έπιφυλάξεις της όπέναντι στην Ε. Κ., δέν ζευκωνάνε από κερμιά προματάληψη. Βασζονται σε γεγονότα. Και τέτοια γεγονότα είναι, η έπιμώη της Ε. Κ. στο όμητιμο άγώνα και τον άντιμομμουνισμό. Ύστερα πάλι μέσα στους υάλλους της Ε. Κ. ύπάρχουν δυνάμεις, που τό συμφέροντά τους συνδέονται με τήν πλουτουρατική δλιγαρχία και τους ζένους. Άκόμα και η σύνθεση της σημερινής Κυβέρνησης, που στο πλέον βασικό Ύπουργείο, μιλύανε, συντηρητισμό παράγοντες της Ε. Κ., μαρτυρεί τις διαθέσεις του κόμματος. Γενικά η θέση της Άριστερας, όπέναντι στην Ε. Κ., καθορζεται και όπ' τις πιέσεις που δέχτηκε τελευταία ο Ιισανονδρέου, όπ' τό Παλάτι, τους ζένους και τήν πλουτουρατική δλιγαρχία. Τόσο από δόδνατη είναι η άντίσταση της Ε. Κ. όπέναντι στις πιέσεις αυτές, και φανερός ο δισταγμός της να στηριχθ ότις λαβικές μάες, ώστε η έπιμώη της στη διάφρεση των δημουρατικών δυνάμειων, να γίνεται ουληροτρόχηλη.

"Η Αριστερά έχει την αμείλικτη πεποίθηση, ότι ακολουθεί πολιτική, που ανταποκρίνεται ολοκληρωτικά στο λαϊκό και έθνικό συμφέροντα. Δέν θέ λιπηθή ούτε κόπους, ούτε θυσίες, για να μάνη τή πεποίθησή της αυτή, πεποίθηση των λαϊκών μαζών."

Κ. Κ. Ε. ("Φωνή της Αλήθειας" - Όρα 19, 35' - 20. 00')

Διό τήν απόλυσιν των πολιτιμών
κρατουμένων.

"Η απόλυση των πολιτιμών κρατουμένων από τήν Κυβέρνηση της Ε. Κ., είναι πρωταρχικό καθήκον, για να έλαλειψθούν τά κατάνοια του Καραμανλισμού. Τό νόημα άκόμα της πρόσφατης λαϊκής έτυμηγορίας, είναι να προχωρήση η νέα Κυβέρνηση γοργά και σταθερά, στο άρμό του έμ-δημοκρατισμού της χώρας. Η συγκλονιστική υπόθεση των δεσμετών άγωνιστών της έθνικής αντίστασης, είναι μία εύκαιρία, για να εφαρμο-ση τίς διακηρύξεις της, η ηγούσα της Ε. Κ. Η λύση του μαρτυρίου τους είναι υπόθεση δικαιοσύνης, άνθρώπινοσ και δημοκρατικής άρετης."

-----ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ-----

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ (Ώρα 13, 45' - 14, 00')

Αι πραγματικαί αίτιαί της Κυπριακής
υπόθεως.

"Η έφημερίς της Βουδαπέστης "Μίτλιμαποσού" κεντρικό όργανο του Ούγγρικου σοσιαλιστικού κόμματος, έπιτός όπό τό ότι άφιερώνεται σήμερα τό μεγαλύτερο μέρος της πρώτης σελίδος της, στίς έλλείκει του Κυπριακού, άπορροικεί μεγάλο, άρθρό στο όποιο άναλύονται οι πραγματικέ αίτιας της Κυπριακής υπόθεως. Σχετικώς ό άρθρογράφος τονίζει: Οι πραγματικέ αίτιας της κυπριακής τραγωδίας, των ένοπλων συρράξεων, είναι ότι ήμπεριαλιστέ έέλουν νά μετατρέψουν τή νήσο, σέ βάση, γιά τίς πετρελαιοφόρας περιοχές του Άραβικού κόσμου. Οι ήμπεριαλιστέ έέλουν μ' αυτό τό σκοπό, νά έλέγχουν δόλουληρη τή Μεσόγειο καί νά έχουν μιά σίγουρη βάση, γιά τίς ένδεχόμενες έξορμήσεις έπεμβασης τους στη Βόρεια καί Άνατολική Άφρική. Όμως οι Κύπριοι άναφέρει ό άρθρογράφος, έν συνεχεί, καίτοι έλλοιουν. Σήμερα ό ήμπεριαλισμός όέν διαθέτει καί άπεριόριστη δύναμη στον κόσμο. Όλοι τό έέρουν, πός όέν έά όόισταλιν οι ήμπεριαλιστέ, έναντι της Κύπρου, άν όέν διαηρχε ή Σοβιετική Ένωσις, τό σοσιαλιστικό στρατόπεδο καί τό όντιμπεριαλιστικό μέτωπο. ΈΗ Κύπρος ζή σήμερα μέρες δουμισίας καί ήρωϊσμού. Όλος ό κόσμος παρακολουθεϊ μέ άγωνία καί συμπάθεια τόν άγώνα του λαού της νήσου στίς υπόθεμας τοστέας ώρες."

-----ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ-----

ΣΟΦΙΑ (Ώρα 8.00' - 8.30')

Διαμαρτυρία του κ. Ξανθοπούλου - Παλαμά.

"Ο πρώην Υπουργός Έξωτερικών της Ελλάδας, Ξανθοπούλος - Παλαμάς, διαμαρτυρήθηκε έντονα των Πρεσβευτών της Αγγλίας και των Η. - Π. Α. στην Αθήνα, για την προσφυγή επί του Κυπριακού στο Συμβούλιο Ασφαλείας. Στη διαμαρτυρία τονίζεται ότι η Μεγάλη Βρετανία, δέν ενημέρωσε την Ελληνική Κυβέρνηση, σχετικά μ'αυτή την απόφαση. "Η έφημερίς "ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ" υπογραμμίζει επί του προκειμένου, ότι ο πρώην Υπουργός: κ. Ξανθοπούλος - Παλαμάς, προέβη στην ενέργειά του αυτή, θωτερα από συνεργασία και υπάδειξη του κ. Παπανδρέου." -

